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<pera2|on| in corso

N

ATTIVITA

Rimanenze di fattori
» a fecondita semplice
» a fecondita ripetuta
Crediti

Costi anticipati
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PASSIVITA

Debiti
Passivita presunte
Ricavi anticipati



Quali sono i valori di riferimento
delle operazioni in corso?

| valori delle operazioni in corso devono essere

determinati tenendo conto di come potranno svolgersi
le future vicende produttive

1 ‘ l

ATTIVITA PASSIVITA
l | ' l | '
costo valore di valore valore di
presumibile nominale presumibile

realizzo estinzione
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Se il valore di
presumibile realizzo
e superiore al costo

valore di
costo presumibile
realizzo

spazio dei valori
ragionevoli

Se il valore di
presumibile realizzo
e inferiore al costo

|
i l

valore di costo
presumibile
realizzo

|

unico valore
ragionevole
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Principio della prudenza

&DI valori da assegnare alle attivita sono
definiti scegliendo i piu bassi tra quelli

ragionevoli
Valutazioni a valori Valutazioni a valori
superiori piu bassi
anticiperebbero a consentono di
vantaggio del anticipare a carico
periodo utili futuri del periodo perdite

presunti future presunte
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I
@ INSINTESI....

Gli utili sperati
non devono
partecipare alla
determinazione
del reddito

e perdite temute
devono
partecipare alla

determinazione di&
reddito
N

....MENTRE
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Esempio 1

acquisto
fattori
| |

| |
t0

Nel periodo to-t1

acquisto di merce: 10 unita a L. 50 ciascuna
vendita di merce: 5 unita a L. 100 ciascuna
caso A

valutazione al prezzo di costo (L. 50)

casoB
valutazione al prezzo di presumibile realizzo (L. 100)

caso C
valutazione inferiore al costo (L. 20)
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Reddito periodo t1 - Esempio 1

K Valutazione non\ Reddito
pru%ente Componenti Componenti
Redgiitu_glizzaziqne negativi positivi
di utili sperat Costi di acquisto Ricavi di vendita
— (10x50) (5x100)
@O+[(100—50)x5] . 500 500
Utile
\ a) 250 Costi rinviati al futuro
/250 [(50-20)x5] \/ D 100250
e b) 5x100=500
\ c) 5x20=100
\Valutazione non corretta

che trasferisce utili di
periodo al futuro

\ /
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Esempio 2

acquisto
fattori
| |

|
| I
t0 41
Nel periodo to-t1
acquisto di merce: 10 unita a L. 50 ciascuna

vendita di merce: 5 unita a L. 100 ciascuna
prezzo di presumibile realizzo (L. 20)

caso A

valutazione al prezzo di presumibile realizzo
casoB

valutazione al costo
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Reddito periodo t1 - Esempio 2

Reddito
Componenti Componenti
Perdita negativi positivi
presunta non | Costidi acquisto Ricavi di vendita
redditualizzata | (10x30) 500 (5x100) c0
100+ Utile Costi rinviati al f
[(50-20)x5] osti rinviati al futuro

a) 100

a) 5x20=100
§>;¥i4 b) 230 b) 5x50=250

Valutazione

non prudente
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